

# TANÁCSKOZIK A KOMSZOMOL

**● Moszkva (MTI)**  
A szovjet belpolitikai élet első számú eseménye változatlanul a lenini Komszomol XVI. kongresszusa. Szerdán, a szovjet ifjúság képviselői nagy tanácskozásának második napján is a küldöttek felszólalásaiban egységesen fogalmazódott meg a szovjet fiatalok állásfoglalása: hűség a lenini tanításokhoz, hűség a párthoz. Fiatal munkások, parasztok, egyetemisták azonos hangsúllyal húzták alá: minden egyes komszomolista elsősorban feladata, melyrehatóan és

alkotóan tanulmányozni a marxizmus-leninizmust, tanulni és élni.  
Ebben az értelemben szolt Leonyid Matvejev, a Komszomol moszkvai városi bizottságának titkára is. Felszólalt tegnap a kongresszuson dr. Horváth István, a KISZ Központi Bizottságának első titkára. Tolmácsolta a lenini Komszomol sokmillió tagjának, az egész szovjet ifjúságnak a magyar fiatalok forró testvéri üdvözlését és jókívánságait.

## Arab csúcstalálkozó Isméteit behatolás Libanonba

**● Khartoum (Reuter, UPI)**  
Az EAK, Líbia és Szudán vezetői szerdán Khartoumban egyórás megbeszélést tartottak. Az izraeliek által megszállt arab területek felszabadítását célzó katonai és politikai lépéseket vitatták meg.

**● Tlemcen (AFP)**  
Tlemcen algériai városban, a marokkói határ közelében került sor szerdán Bumedjennek, az algériai forradalmi tanács elnökének és II. Hasszán marokkói királynak találkozására.

**● Beirut (AFP, Reuter)**  
A libanoni kormány szerdán háromórás ülést tartott, s azon a „menekültekkel kapcsolatos válságra” hivatkozva gerillaellenes határozatokat fogadott el.

A kormányhoz közelálló források szerint az ülésen megvitatták a marokkói és tunéziai csapatok behívására vonatkozó indítványt, de a végleges döntést elhalasztották.

**● Haifa (Reuter)**  
Páncélosoktól és félhernyótalpas járművektől támogatott izraeli alakulat hatolt be szerdán hajnalban Libanon területére. Az izraeliek „örállásokat” foglaltak el a határ menti izraeli félkatonai településekkel szemközt fekvő térségben. Az akció voltaképpen ismétlése a hasonló jellegű hétfői és keddi lépésnek. A libanoni területre átkelt alakulatokat napszálltával kivonták.

## Az amerikai álláspont győzött a NATO-ban

**● Róma (MTI)**  
A NATO tanácsülés második napját teljes egészében a közlemény és a hozzá kapcsolódó nyilatkozat megszövegezése, illetve a szövegezés kapcsán fellángolt viták töltötték ki.

A 15 NATO-szövetséges között több ponton is jelentős nézetkülönbségek mutatkoztak az előző napi felszólalások tanúsága szerint. Az ellentétek lényegében három pont körül sűrűsödtek: 1. Az Egyesült Államok indoklását beavatkozása, amelyhez Nixon elnök a NATO-országok „megértését és támogatását” kérte. A nyugat-európai szövetségesek ezt — különböző intenzitással — majd valamennyien vonatkoztak nyilvánítani. Franciaország határozott formában elítélte az amerikaiak vietnami háborúját. 2. A „kölcsönös és arányos haderősök csökkentés” a NATO és a Varsói Szerződés országai között. A NATO-országok Rómában ismét ezt a régi, két éve „futtatott” javaslatot erősítették, amely nem csekély vita tárgya a partnerek kö-

zött. Franciaország egyszerűen céltalannak és értelmetlennek minősítette a javaslatot magát, mivel ebben a formában a szocialista országok úgysem fogadják el. 3. A Görögországba irányuló fegyverszállítások, amelyek gyakorlatilag hatalmon tartják az ezredesek fasiszta rendszerét.

A miniszteri tanácsülés végül jóváhagyott egy közleményt és egy külön nyilatkozatot (mint decemberben Brüsszelben). A nyilatkozat, apróbb változtatásokkal, lényegében megismétli a haderők kölcsönös, időben és térben arányos csökkentését. Franciaország, mivel elvileg nem ért egyet ezzel, a nyilatkozatot nem írta alá. Mind a közlemény, mind a nyilatkozat szövege, amely részleteiben csak később este vált ismertté, arról tanúskodik, hogy az amerikai álláspont diadalmaskodott a legtöbb vitapontban.

Rómában nagyszabású tüntetés zajlott le szerdán a NATO miniszteri tanácsának ülészaka és az imperialista agressziók ellen.

## Látogatások

**● Moszkva (MTI)**  
Andrej Gromiko szovjet külügyminiszter hétfőn öt napos hivatalos látogatásra Franciaországba érkezett. Pompidou francia elnök ez év októberében egyhetes hivatalos látogatást tesz a Szovjetunióban, Promgramjának részleteit Gromiko

szovjet külügyminiszter párizsi látogatása során tisztázzák majd.  
Hailé Szelasszié etiópiai császár május végén hivatalos baráti látogatást tesz a Szovjetunióban.  
U Thant ENSZ-főtitkár júniusban hivatalos látogatásra Moszkvába utazik.

## Újabb terrortámadás

**● Saigon (AFP, UPI, AP)**  
A Vietnami Demokratikus Köztársaság területét bombázták amerikai Phantom-repülőgépek — közölte szerdán Saigonban az amerikai főparancsnokság.

A vadászbombázók, egy felderítő repülőgépet kísérve, mintegy háromszáz kilométer mélyen hatoltak be a VDK légtérébe és bombaterhüket akkor szórták le, amikor a VDK legelhárító útegi cél-

ba vették a behatoló repülőgépet.

A DNFF tüzérségi egységei szerdára virradóan hét amerikai létesítmény ellen intéztek támadást. Az amerikaiak a veszteségeikről nem számoltak be.

A saigoni kormánycsapatok a Nixon által kitűzött június 30-i határidő után is Kambodzsában maradnak — mondotta Thieu, a saigoni bábrezim elnöke.

## Hazaérkezett Dániából küldöttségünk

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának delegációja — a Dán Kommunista Párt Központi Bizottságának meghívására — május 19—26. között látogatást tett Dániában. A delegációt Németh Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára vezette. Tagja volt Varga Gyula, a Központi Bizottság tagja, a Zala megyei pártbizottság első titkára.

A delegáció megbeszéléseket folytatott a Dán Kommunista Párt elnökével, Knud Jespersennel és a Dán Kommunista Párt Központi Bizottságának több vezetőjével, a megbeszélések során valamennyi kérdésben teljes volt a nézetazonosság.

A küldöttség kedden a késő éjszakai órákban érkezett Budapestre. (MTI)

## Másfél kilométer új vízvezeték

Tavaly a legnagyobb gondot a jelentette Újszegeden, hogy miként lehetne megoldani a folyóvíz nélküli maradt Hatházak ellátását. A vízvezeték építését, mely nem szerepelt az eredeti tervben, azóta elvégezték, s ebben az évben Újszegeden másfél kilométeres útszakaszon jut el ismét a lakókhöz az újabb munkák befejezése után a vízvezetéki víz.

A vezeték építését, mely majd félmillió forintot terhel ró a tanácsra, tizenegy utcában tervezik az idén. Erdemes arra is felfigyelni, hogy ezúttal már a lakosságnak is hozzá kell járulnia anyagilag a munkához. A vízhálózat fejlesztésével újabb és újabb utcákba jut el az ivóvíz: a Középközt soron az útépitésével egyidőben végzik a bekötéseket, szerepel a tervben a Tűzök

## Fock Jenő:

# A magyar ipar műszaki fejlődése előretart

Fock Jenő, a kormány elnöke az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság néhány vezető munkatársának társaságában szerdán a BNV-re látogatott, s megtekintette a műszaki fejlesztést leginkább reprezentáló néhány pavilont.

A körséta utáni tapasztalatairól a következőket mondotta a miniszterelnök: — Számomra a Budapesti Nemzetközi Vásár mindig igen nagy esemény, ha a vásár idején itthon vagyok, mindig fel is keremem. Az idén ezúttal másodszer járok a vásáron, első ízben a hivatalos megnyitón vettem részt. A megnyitás napján azonban ószintén szólván nem sokat láthatok a vásárból, ilyenkor viszonylag rövid idő alatt sok hazai és külföldi pavilont látogatunk

meg, s nemigen van mód az anyag részletes tanulmányozására. Ma az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság vezetőinek segítségével, kitűnő szakemberek közreműködésével alaposabban megnézhettem azokat a kiállítási anyagokat, amelyek engem különösen érdekelnek.

— Mi érdekel engem leginkább? Elsősorban az, hogy a műszaki fejlesztésről nemcsak beszélünk, hanem tesszük is érte. A vásáron látottak azt igazolják, hogy számos területen előreléptünk. Utalnék a számítógéptechnika fejlesztésére, amellyel kapcsolatban évek óta két dolgot sürgetünk. Egyrészt a hazai fejlesztés gyorsítását, másrészt azt, hogy itt is és más területeken is — bátrabban éljünk a licencvásárlás lehetőségeivel. Bizunk a magyar mérnökök tudásában, ugyanakkor azonban az időtényezőt is figyelembe kell venni, s hasznosítanunk kell mások szellemi termékeit is. Örömmel tapasztalom, máris sokan rájöttek, hogy a licencvásárlás, a hazai és külföldi kooperációs szerződések kötése az az út, amelyen keresztül a tényleges nemzetközi munkamegosztás és a gyorsabb fejlődés lehetővé válik. Jó eredményeket hozott a Szovjetunióval és más szocialista országokkal kibontakozott ipari együttműködés, de lehetőség van minden irányban a kooperáció kiterjesztésére, beleértve például a nyugati országok, közöttük az Egyesült Államok és Kanada cégeit is.

— Mindenestre a vásár dokumentumait azt igazol-

ják, hogy a magyar ipar műszaki fejlődése határozottan előretart. Ami magát a vásárt illeti, helyeslem, hogy a kiállítási anyagok nagy körültekintéssel válogatták össze. Egy ilyen nemzetközi fórumon nem annyira a kiállított áruk mennyisége a fontos, mint inkább az, hogy olyan cikkeket mutassanak be, amelyek értékes, ami valóban hasznos, ami előre mutat. Egyébként nem értek egyet azzal a felfogással, hogy a BNV-n csak olyan árut állítsanak ki, amelyet azonnal meg is lehet vásárolni. Ez legfeljebb a könnyűipartól várható el. Más ágazatok, például a gépipar kiállításának az a legfőbb feladata, hogy a vállalatok megismerjék hazai és külföldi partnereikkel, sőt maguk is tájékozódjanak az igényekről. Ily módon, bár többnyire nem azonnal, de legalább egy-két éven belül a kereskedelemben is realizálhatják a vásáron szerzett tapasztalataikat, üzleti tárgyalásaik eredményeit.

— A vásár rendezőségének és más illetékeseknek pedig azt javaslom, hogy fokozottan törekedjenek a BNV szakosítására. Tudom, hogy ez anyagi áldozatokkal jár, dehasznos és szükséges, hogy a kiállított áruk közül az azonos jellegűeket egy csoportban szemlélhessék a látogatók. Így jobban össze tudják hasonlítani a különböző országok, vállalatok produktumait, egyben magunk is jobb áttekintést kapunk arról, hogy a nemzetközi versenyben Magyarországi hol tart egy-egy termék gyártásában.

## Magyar — szovjet együttműködési bizottság ülése

Szerdán, tegnap délelőtt Budapesten, a Parlament épületében megkezdődött a magyar — szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság 9. ülése.

A tanácskozáson a magyar, illetve szovjet delegációt Apró Antal és Mihail Leszcenko miniszterelnök-helyettesek vezetik.

## Szaktanulók országos versenye

Szerdán a vépi mezőgazdasági szaktanulók között megkezdődött a dísznövénytermesztő, növénytermesztő gépész, és gyümölcs- és zöldségtermesztő országos versenye a Szakma kiváló tanulója címmel. A 73 jelölt írásbeli feladatokat oldott meg az első napon, Csütörtökön a dísznövénytermesztő tanulók a szombathelyi Kertész Tsz.-ben, a gyümölcs- és zöldségtermesztők a Soproni Állami Gazdaságban, a növénytermesztő gépészek a vépi mezőgazdasági szaktanulókban gyakorlati ismereteikről adnak számot. Az első próba harmadik napján elméleti szóbeli vizsgán esnek át. Ezután dől el a helyezések sorsa. (MTI)

## Csendes-e az erdő?

Több olvasónk írt a egyetlen hiba van; hogy ezekről a legtöbb ember nem tud, legfeljebb csak azok, akik a közelben élnek.

Nagyon örültünk olvasónk sorainak, s még jobban örültünk volna annak, ha mindjárt le is írja, hogy merre találják az emberek ezeket a szép kirándulóhelyeket. Hiszen mi mindig örülünk an-

nak, ha olvasónk kiegészítik írásainkat, friss adatokat és új szempontokat közölnek cikkeinkhez hozzászólva.



## Piac Tarjánban

A tarjáni családok nevében Szűcs Miklósné olvasónk írja levelében, hogy nagyon jó lenne, ha legalább vasárnap reggelente lenne zöldségpiac Tarjánban. Ugyanis a lakosság egyre gyarapodik, de az élelmiszerellátás komoly gond és sokat segítene a dolgozó háziasszonyoknak, ha legalább vasárnap nem kellene a belvárosi piacról cipelni a zöldséget, és bizonyára a környező kiskert-tulajdonosok kihoznák ide is az árújukat.

A szolgáltató vállalat vezetője, Babinszki László, azt válaszolta a tarjániaknak, hogy elvben semmi akadálya nincs annak, hogy piac legyen Tarjánban is. Mindössze az kell hozzá, hogy a II. kerületi tanács arra al-

kalmas helyet kijelöljön, utána a szolgáltató vállalat asztalokat helyezze ki és felhívna a termelők figyelmét erre az új árusítási lehetőségre. Még azt is megtenné a vállalat, hogy míg nem indul meg jobban a forgalom, vagyis az első időszakban, helypénzt se kérnek az ott árusító termelők. Mindössze az a kérdéses, hogy odamennének-e árújukkal a környező kiskert-tulajdonosok, mert sajnos Újszegeden nem sikerült állandó piacot kialakítani, de meg kellene próbálni Tarjánban, hátha sikerül.

## Új tv-torony

1968-ban kezdték meg Győrött egy 100 méter magas televíziós torony építését. A munka befejeződött. Szerdán dr. Palotás Magda, a Magyar Posta vezérigazgató-helyettese hivatalosan is átadta rendeltetésének az új létesítményt. A mikrohullámú állomás nevet viselő új győri torony „feladatai” közé tartozik a Magyarország és Ausztria közötti távbeszélő forgalom javítása is: 960 beszélgetést továbbít egyidejűleg mikrohullámon.